

2012年11月15日 星期四 本刊主办:金融新闻部 编辑 侯琳 审读 颜景忠 电话:2617730 E-mail:xieshijie429@163.com

# 央行银监会官员: 继续鼓励民间资本进入银行业

十八大新闻中心11日晚举行集体采访活动,主题为“中国银行改革与科学发展”。中国人民银行行长周小川,中国银监会主席尚福林以及部分银行的负责人接受媒体采访时认为,银行业服务实体经济的能力显著增强。近年来,银行业的资产规模大幅增长,为实体经济融资的能力也大幅提高,贷款结构明显改善,投向新兴产业和第三产业的贷款显著增加,支持小微企业、“三农”和中西部地区的贷款增幅加大。

## 民资入银行业无法律障碍

在回答关于民间资本进入银行业的问题时,尚福林表示,民间资本进入银行业不存在法律障碍。今年5月,银监会印发《关于鼓励和引导民间资本进入银行业的实施意见》,反映良好,目前正在逐步落实。

“对各类资本进入银行业,在标准、门槛和条件上都是统一的,没有歧视性规定。”尚福林说,民间资本以参与商业银行的IPO(首次公开募股)、增资扩股、农村信用社股改、村镇银行发起等多种形式进入银行

业,情况良好。

据介绍,到去年年底,中小商业银行中,民间股本已经占到了半壁江山。在农村中小金融机构中,民间资本实际持股已占九成。

“这个比例并不低,今后我们还会继续推动意见的落实,支持鼓励民间资本进入银行业。”尚福林说。

## 不良贷款风险可控

在回答关于银行不良贷款的问题时,尚福林表示,通过整体评估,银行的不良贷款率仍然维持在较低水平,风险可控。

他介绍,今年以来,我国银行的不良贷款余额确实有所上升,主要原因是一部分行业经营状况发生变化。但银行资产质量整体上是稳定的,风险是可控的,银行不良贷款率为0.97%,仍然维持在较低水平,与年初并无变化,远低于全球1000家大型银行的不良贷款比例水平。

尚福林说,银行信贷投放比较分散,并未过多地集中在高风险贷款上。另外,大部分贷款有抵押质押保证,还款来源比较充裕。整体上评

估,银行风险是可控的。

他表示,下一步银监会将全面加强资产质量的监管,引导商业银行改善风险管理,调整信贷结构,提高信贷资产的运转效率和质量,加强不良贷款的监测和坏账处理。

## 两岸货币清算进展顺利

在回答台湾记者关于两岸货币清算合作的问题时,周小川说,今年8月两岸签署货币清算备忘录以来,进展比较顺利。目前,大陆遴选清算行的程序已经启动,多家银行表现出较高的积极性,但申请、评估、选择的过程需要时间。“不会耽搁太久,我对此表示乐观。”周小川说。

有记者问,去年两岸金融监管部门已进行了第二次会面,今年有无相关安排?尚福林表示,双方正就两岸银行业监管机构磋商的具体安排作进一步协商,以寻求彼此合适的时间。同时他表示,支持符合条件的台资银行按照大陆的法律和法规,开展相关业务。

据人民网

## 银行保险热线



应广大读者的要求,本报特开设《银行保险热线》栏目,把您在办理银行、保险、证券、担保等业务时遇到的麻烦事、烦心事、服务态度以及整改建议等倾诉出来,也可以诉说令你感动和难忘的事。

我们将及时归纳整理予以刊登,让金融投诉者一吐为快,让优质服务得到应有的发扬。读者可以通过电话、信件和信箱等方式进行投诉或表扬。

投诉热线:13837038945 0370-2617730  
倾诉信箱:xieshijie429@163.com

## » 金融资讯

## 中国银行业去年净利增39.3%

近日,毕马威发布《2012年中国银行业调查报告》(下称《报告》)指出,中国银行业去年净利润按年增长39.3%,其中,五大商业银行增长29.03%;股份制银行增长47.64%;城商行增长40.41%。

这是毕马威发布的第六份年度中国银行业调查报告,《报告》涵盖197家银行,占中国内地银行资产总值的88%。

对于中国银行业去年取得净利润按年增长39.3%的成就,毕马威认为,虽然监管部门实施了信贷紧缩政策,但银行业务运作效率的提高以及信贷风险管理持续改善等因素,使得中国银行业在去年实现整体赢利的强劲增长。据人民网

## 工银商友俱乐部 打造商户金融服务新平台

工商银行商丘分行举办2012年“工银商友俱乐部”会员年会



2012年“工银商友俱乐部”会员齐聚一堂,共谋发展。

本报讯 为更好地服务商丘经济发展、服务商丘广大商户,11月9日,工商银行商丘分行与市工商联共同举办了2012年“工银商友俱乐部”会员年会,200余名客户参加了此次年会,共享一场全新的金融服务盛宴。

据了解,随着国内资本市场发展和个人财富不断增长,广大客户特别是广大商户朋友对个人金融服务的需求也在明显提高。为适应这一新形势,给客户创造更多的价值,使客户享受更加优质的服务,工商银行商丘分行与市工商联于2010年12月22日发起组建了商丘市首家金融俱乐部——“工银商友俱乐部”。它的成立是我市银商合作、银企合作向更高层次发展模式的尝试,也是我市银商合作、银企合作、共同发展、互利共赢的有力见证。

据悉,近两年来,工商银行商丘分行通过“工银商友俱乐部”这一平台,运用“商友卡”这一介质,共发展会员2773人,提供优质、优惠的服务142063人次,很好地发挥了“工银商友俱乐部”的专属服务、沟通交流、合作共赢、银商联谊、身份象征的平台

服务功能,已成为银商合作、银商共赢的平台典范,有力地支持了我市工商业发展特别是民营企业和个人工商户的发展。

记者在现场看到,工商银行商友卡、商友通、商友贷、商友富、白金卡、分期付款业务、个人网上银行、手机银行、贵金属产品、即时通、法人理财等一款款贴心的产品纷纷亮相,让广大商户感受到了工商银行的真诚与用心。记者了解到,会议结束后,市行营业部组织业务骨干,现场为与会嘉宾开办了67张银行卡。

工商银行商丘分行党委书记、行长温铁牛表示,“工银商友俱乐部”的组建,主要是满足了中高端客户更多、更好金融服务的需求。此次年会之后,该行将根据各位会员及客户的建议,启动全面服务升级活动,为广大会员开发出更多的新型专属服务,以丰富“工银商友俱乐部”和工银商友卡的品牌内涵,为广大会员客户创造更多的价值,为商丘建设承接产业转移示范市作出新的更大的贡献。文/图 本报记者 朱韩英  
通讯员 吕华英

## 服务心得之 工商银行虞城支行

## 以客户为中心 保持“四颗心”

服务,是工商银行品牌的标志。工行虞城支行自进入9月份以来,加大了服务品质的提升,每位员工都从自身做起,把自己作为虞城支行服务的一面旗帜。从点滴做起,从细微着手,以细致的服务体现对客户的关怀。在各个环节过程中体现工商银行“以人为本,客户至上”的服务理念,充分展现工商银行优良的服务传统。

热心。对每位前来办理业务的客户,他们的大堂经理都会以热情的态度表示迎接,用热心的服务、周到的服务为每一位客户提供帮助,以彬彬有礼的态度引导客户,展现工商银行优良的服务作风。

耐心。前台柜员,对每一位前来办理业务的客户都会给以诚挚的微笑,用微笑迎接每一位客户,对客户提出的每一个问题都会做到耐心细致回答。努力做到让每一位客户都满意是他们每位柜员对自己的要求。

细心。无论是在什么工作岗位上,只要是客户提出的问题,他们的每一位员工都会对客户进行细心细致解答。让每一位客户都能感受到工商银行行为之竭诚服务的决心。

爱心。对客户充满感恩,是他们服务的出发点。用他们的爱心去感动客户,从客户的实际情况出发,处处对客户着想,急客户之所急。以饱满的爱心关怀客户,体现工商银行客户至上的理念。

客户是形形色色的,但对于他们的服务来讲,要做到“以客户为中心”,热心为客户提供帮助,耐心为客户解决问题,细心聆听客户需求,真心为客户利益着想,以展示工商银行服务的良好形象。(王凯华)